

新华社澳门12月20日电(记者 赵博 郭雨祺) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平圆满结束在澳门的各项活动,20日下午从澳门乘专机返回北京。

习近平于12月18日下午抵达澳门。在澳门期间,习近平出席了庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼,以及澳门特别行政区政府欢迎晚宴和庆祝澳门回归祖国25周

年文艺晚会;会见了何厚铨、崔世安、贺一诚、岑浩辉,以及澳门特别行政区行政、立法、司法机构负责人,澳门特别行政区纪律部队代表、澳门社会各界人士;(下转第四版)

“打开发展新天地、不断创造新辉煌” ——习近平主席视察澳门特别行政区纪实

(详见第三版)

2024年12月21日 星期六 甲辰年十一月二十一日 今日四版 第23825期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一连续出版物号 CN54-0002 邮发代号 67-1

庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行

习近平出席并发表重要讲话



12月20日上午,庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。

新华社记者 谢环驰 摄

12月20日上午,庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。这是习近平监誓,澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉宣誓就职。

新华社记者 鞠鹏 摄

新华社澳门12月20日电(记者 朱基钗 赵博 张研) 庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他指出,澳门回归祖国25年来,具有澳门特色的“一国两制”实践取得巨大成功,澳门发生翻天覆地的变化,国际影响力大幅提升。他希望,新一届澳门特别行政区政府团结带领

社会各界,抢抓机遇、锐意改革、担当作为,更好发挥“一国两制”制度优势,不断开创“一国两制”事业高质量发展新局面。会场内,气氛庄重热烈。主席台上,中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗格外醒目。当习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉和夫人黄可萍陪同下步入会场时,全场起立,热烈鼓掌。上午10时,庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立,奏唱中

华人民共和国国歌。

习近平走上主席台监誓。岑浩辉首先宣誓就职,他面对中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗,举起右手,依照澳门特别行政区基本法的规定庄严宣誓。宣誓完毕,习近平同岑浩辉紧紧握手。

接着,习近平监誓,澳门特别行政区第六届政府主要官员在岑浩辉带领下宣誓就职。宣誓完毕,习近平同他们一一握

手致意。

之后,岑浩辉监誓,澳门特别行政区行政会委员宣誓就职。在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民,向全体澳门居民致以诚挚问候;向新就任的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉先生和第六届政府主要官员、行政会委员,表示热烈祝贺;(下转第四版)

习近平分别会见岑浩辉、澳门特别行政区新任行政、立法、司法机构负责人

新华社澳门12月20日电(记者 杨依军 赵博) 国家主席习近平20日上午在澳门会见刚刚就任的澳门特别行政区行政长官岑浩辉。

习近平祝贺岑浩辉就任澳门特别行政区第六任行政长官。他表示,相信岑浩辉行政长官定能恪尽职守、不负重托,团结带领新一届特别行政区政府和社会各界,全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针,坚决维护国家主权、安全、发展利益,大力推动经济适度多元发展,持续增进民生福祉,充分发挥澳门的独特地位和优势,更好融入国家发展大局,深化同各国各地区交往合作,为澳门更好发展作出更大贡献。中央政府将全力支持岑浩辉行政长官和特别行政区政府履职。

岑浩辉感谢习近平主席和中央政府的信任。他说,我将带领新一届特别行政区政府奋进有为、锐意革新,团结社会各界,奋力开创澳门“一国两制”成功实践的新局面。

蔡奇、夏宝龙等参加会见。

新华社澳门12月20日电(记者 朱基钗 张研) 国家主席习近平20日上午在澳门会见澳门特别行政区新任行政、立法、司法机构负责人。

习近平指出,新一届特别行政区政府管治团队年富力强、充满活力,展现出良好的精神风貌。相信大家会牢记誓言、不辱使命,对国家负责、对澳门负责,交出一份无愧于国家、无愧于澳门、无愧于自己的亮丽成绩单。

习近平对大家提出4点希望:一是树立全局观念,善于从国家根本利益和澳门整体利益出发,站在全局高度考虑问题,坚定维护国家主权、安全、发展利益。二是强化实干担当,大力推动经济适度多元发展,营造更为优良的营商环境,保持澳门安定祥和局面。三是加强团结协作,在行政长官带领下,加强跨领域跨部门协调合作,切实提高行政效率。四是保持清正廉洁,把澳门居民的柴米油盐时刻放在心上,慎用手中的权力,真正做到造福人民的清官、廉官、好官。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王东峰、夏宝龙等参加会见。

澳门特别行政区行政长官岑浩辉也参加会见。

习近平在视察驻澳门部队时强调 全面加强部队建设 提高履行防务能力 为继续开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面作出更大贡献

新华社澳门12月20日电(记者 梅常伟) 出席庆祝澳门回归祖国25周年活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,20日视察中国人民解放军驻澳门部队,代表党中央和中央军委向驻澳门部队全体官兵致以诚挚问候。他强调,要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,全面加强部队建设,全面提高履行防务能力,发挥好定海神针作用,为继续开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面作出更大贡献。

下午2时30分许,习近平来到驻澳门部队新口岸营区。习近平首先检阅了部队。受阅官兵军容严整、士气高昂。在雄壮的阅兵曲中,习近平依次检阅了仪仗方队、防卫作战方队、防暴行动方队、反恐行动方队、应急救援方

队。“同志们好!”“主席好!”“同志们辛苦了!”“为人民服务!”习近平亲切问候官兵,官兵们响亮作答。

随后,习近平亲切接见驻澳门部队官兵代表,同大家合影留念。

近年来,珠峰景区积极探索生态文旅融合发展。自2019年以来投入使用的清洁能源环保客车,不仅有效保护了高原生态,也成为景区收入新的增长点。据了解,今年以来珠峰景区收入达1.11亿元,其中由当地手艺人组成的珠峰工坊收入超过100万元,带动50名农牧民实现增收近30万元。

(下转第四版)

西藏绿电首次实现外送北京

本报拉萨12月20日讯(记者 桑邓 旺姆 通讯员 刘春 次吉美朵) 近日,西藏送北京2025年绿色电力交易完成,预成交电量1500万千瓦时,标志着西藏外送北京的首笔绿色电力交易顺利达成,也是西藏地区绿电首次实现跨区外送,将为包括国家大剧院、首都博物馆在内的广大北京地区用户提供优质绿电。

每年丰水季节,随着区内各水电站来水增加,西藏电网电力电量逐渐富余,可通过省间通道进行外送。近年来,国网西藏电力有限公司、西藏电力交易中心有限公司立足西藏清洁能源禀赋,依托全国统一电力市场建设,创新外送手段、深挖通道输送能

力,以市场化方式共同推动西藏新能源消纳“量率”水平协同提升。

本次交易利用2025年西藏水电站枯水转换时段,依托青藏直联联网通道和绿电交易消纳西藏新能源。届时,西藏拉萨、日喀则、山南等地太阳能电力将正式送达北京,预计为我区创造经济效益420万元,助力北京地区减少标准煤消耗0.46万吨,减排二氧化碳1.15万吨。

据介绍,下一步,国网西藏电力有限公司、西藏电力交易中心有限公司将以西藏清洁能源发展为契机,积极推动绿色电力交易规模不断扩大,持续优化创新绿电交易服务举措,奋力在推动电网绿色转型发展上作出更多积极贡献。

2024年珠峰景区国内外游客突破50万人次

新华社拉萨12月20日电(记者 吴思思 卢丹阳) 记者从西藏自治区日喀则市定日县政府了解到,截至12月15日,2024年珠峰景区共接待国内外游客54.02万余人次,同比增长18%,创历史新高。

作为世界最高峰,珠峰不仅吸引着世界各地的登山爱好者前来挑战,也成为国内外游客进藏旅游的打卡地之一。据悉,2024年定日县基建类项目总投资1.63亿元,实施项目13个,主要用于景区规划、交通、住宿、餐饮、智慧化等旅游基础服务,珠峰北大门旅游综合服务中心于今年建成启用,为游客打造更加便捷、舒适的

旅游环境,进一步增强珠峰的旅游吸引力。

来自上海的游客高博威说:“我们这次旅行的目标就是珠峰,虽然冬天很冷,但是看到日照金山的概率更高。我们就住在下面的巴松村,现在公路修得很好,过来都很方便。”

近年来,珠峰景区积极探索生态文旅融合发展。自2019年以来投入使用的清洁能源环保客车,不仅有效保护了高原生态,也成为景区收入新的增长点。据了解,今年以来珠峰景区收入达1.11亿元,其中由当地手艺人组成的珠峰工坊收入超过100万元,带动50名农牧民实现增收近30万元。